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Damm- und Deichbau    

 

Bonn-Beuel 
Sanierung Hochwasserschutzdeich Nord 
Auf der rechten Rheinseite ist die Sanierung des Hochwasserschutzdeiches Nord 
des Bonner Ortsteils Beuel zwischen der Kaiser-Konrad-Straße und der Friedrich-
Ebert-Brücke (BAB A 565) geplant. 
 
Im nördlichen Bereich zwischen Villicher Bach und der Friedrich-Ebert-Brücke be-
steht ein Deich, der keine ausreichenden Sicherheitsreserven aufeist. Da eine 
Deichverstärkung zur Landseite wegen des zu erhaltenden Jüdischen Friedhofes 
nicht möglich ist, wird eine Rückverlegung des neuen Deiches unter Beibehaltung 
des alten Deiches angestrebt. Die neue Deichtrasse wurde durch die GGU unter-
sucht. 
 
Der südliche Abschnitt zwischen der Kaiser-Konrad-Straße und dem Villicher Bach 
wird durch einen Deich mit breiter Krone und hohem Bewuchs geschützt. Hier ist ei-
ne Höhenanpassung an das neue Bemessungshochwasser erforderlich. Die GGU 
hat die notwendigen Standsicherheitsnachweise auch unter Berücksichtigung des 
hohen Baumbewuchses geführt und erforderliche Sanierungsvorschläge erarbeitet. 
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pv = 33.30

ϕ c γ
[°] [kN/m²] [kN/m³] Bezeichnung

32.00 0.00 18.00 Sand, schluff ig
34.00 0.00 18.00 Sand, kiesig
29.00 7.00 18.00 Schluff / Auelehm
35.00 0.00 21.00 Sand + Kies

Boden ϕ c γ
[°] [kN/m²] [kN/m³] Bezeichnung

32.00 0.00 18.00 Sand, schluff ig
34.00 0.00 18.00 Sand, kiesig
29.00 7.00 18.00 Schluff / Auelehm
35.00 0.00 21.00 Sand + Kies

0.75

ϕ c γ
[°] [kN/m²] [kN/m³] Bezeichnung

32.00 0.00 18.00 Sand, schluff ig
34.00 0.00 18.00 Sand, kiesig
29.00 7.00 18.00 Schluff / Auelehm
35.00 0.00 21.00 Sand + Kies

Boden ϕ c γ
[°] [kN/m²] [kN/m³] Bezeichnung

32.00 0.00 18.00 Sand, schluff ig
34.00 0.00 18.00 Sand, kiesig
29.00 7.00 18.00 Schluff / Auelehm
35.00 0.00 21.00 Sand + Kies

Ungünstigster Gle itkreis
µmax = 0.75
xm = 21.93 m
ym = 54.47 m
R = 4.10 m
Teilsicherheiten:
 - γ(ϕ') = 1.15
 - γ(c') = 1.1 5
 - γ(cu ) = 1.15
 - γ(Wichten) = 1.00
 - γ(Stä ndige Einw.) =  1.00
 - γ(Veränderliche E inw.) = 1.2 0

Standsicherheit
Berechnungsprofil G - Ist-Zustand

Lastfall "BHW + Windwurf binnen" (LF 3)
   

Wasserstand = 53,69 mNNWasserstand = 53,69 mNN

β    ϕ=   '/2

Alte  Böschungslinie


